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Ei apuvilineitd sallittu.

Tehtiva 1.

Kuvaa kuinka toimivat syvyyshaku, rintamahaku ja kustannuksiin perus-
tuva ei-informoitu haku seki vertaile niiden etuja ja haittoja toisiinsa nihden.
(3p)

Miten "informoitu haku"yritti4 parantaa tilannetta "ei-informoituun ha-

kuun"néhden? (3 p)

Tehtdva 2.
Sovella A* -hakuproseduuria ongelmaan, jossa kuvan mukaiset tilasiirty-
mét ovat mahdollisia:

Ongelmana on 16ytdd polku tilasta A tilaan G, kun funktion A arvot eri
solmuissa ovat kuvassa tiloja kuvaavien ympyrdiden ylapuolella esitetyt ja
tilasiirtymien kustannukset kuvattu siirtymié esittdvien nuolten yhteydessi.

(a) Esitd ratkaisun haku rajan avulla niin ettd kunkin rajassa olevan solmun
yhteydessé on esitetty arvio kokonaiskustannuksesta. (3 p)

(b) Jos meille olisikin annettu estimaatin arvon 2(C) = 2.5 sijaan estimaatti
h(C) = 7 , mitd tapahtuisi? Miki téissi estimaatissa on vikana? Mits,
estimaateilta vaaditaan? (3 p)
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Tehtava 3.

Ratkaise resoluutiolla:

Jouko, Maija ja Tauno opiskelevat teatterikorkeakoulussa.

Sielld jokainen opiskelija, joka ei harrasta performansseja, harrastaa bo-
dausta.

Bodausta harrastavat eivit pidé yleisostéd ja jokainen, joka ei pidi julki-
suudesta, ei harrasta performansseja.

Maija inhoaa sitd, mistd Tauno pitdé, ja pitdd siitd, mitd Tauno inhoaa.

Tauno pitdd yleisostd ja julkisuudesta.

Onko teatterikorkeakoulussa opiskelijaa, joka harrastaa bodausta, mutta
ei performansseja?

Kéytd esim. predikaatteja:

teatterikorkeakoulussa( <henkild> )
pitdd( <henkilé>, <asia> )
harrastaa_performansseja( <henkild> )
harrastaa_bodausta( <henkils> )

Tehtiava 4.

Rajoiteongelmassa on tavoitteena asettaa 4X4 ruudukolle 4 kuningatarta
niin ettd ne eivat uhkaa toisiaan. Rajoitteet kuvataan muuttujien X, ..., X,
avulla siten ettd ne kuvaavat vasemmalta oikealle kussakin sarakkeessa ole-
van kuningattaren position ylhddltd alas numeroiduilla riveilld. Rajoitteet
kuvataan seuraavasti:

V’i,j:Xi#Xj
VijiXi—X;#i— ]
Vi,j:X,;—Xj%j—i

Esitd muuttujien sijoitus seuraavien kohtien ratkaisussa joukkona muui-
tuja=arvo pareja, esim {X, = 4, Xy = 1}.

(a) Kuvaa kuinka peruntushakualgoritmi etenee kuvaamalla rekursiiviset kut-
sut ja niiden valittimd sijoitus muuttujille vaiheittain sekid arvovaih-
toehtojen ldpikdynti haun kuluessa. Jarjestys jossa muuttujia valitaan
on 1,...,4 ja arvoja on 1,...,4.

2p.
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(b) Kuvaa kuinka kehittyneempi peruutushakualgoritmi, joka kiyttda mi-
nimum remaining values (MRV) heuristiikkaa muuttujan valinnassa ja
least-constraining-value heuristiikkaa arvon valinnassa, etenee vastaaval-
la tavalla esitettynd. Kummankin heuristiikan osalla tasakriteerein valit-
tavaksi tulevista lopullinen valinta tehdsén kiyttien a. kohdan Jjarjestys-
td muuttujille ja arvoille.

4p.
Tehtiva 5.

Agentin, joka ei kykene tekemiin havaintoja, pitdd uskomustiloihin pe-
rustuvalla tekniikalla 16yt tiensd tavoitetilaan jossa agentti on huoneessa
7. Agentti ei tiedd alkuasemaansa, toimenpide U vie ylospdin, D alaspiin,
R oikealle ja L vasemmalle. Jos kyseisessi suunnassa ei ole huonetta agentti
el siirry eikd havaitse torméddvinsi mihink&dn. Agentti tietis kartan huo-
neistosta. Huoneiden 3 ja 4 vililld on ovi joka oltaessa jommassakummassa
niistd huoneista aukeaa toimenpiteelld O ja muissa huoneissa O:lla ei ole
vaikutusta. Agentti tietdd lisiksi ettéd alkutilassa ovi on kiinni.

Muodosta oleelliset uskomustilat ja niiden viliset tilasiirtymiit, seki esi-
té listana toimenpiteitd toimintasuunnitelma joka vie varmasti tavoitetilaan
vihimmalld madrélld toimenpiteita.



